
 
 

 
 

 
 
 
 
 

RELATÓRIO DA 3ª CONFERÊNCIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE 

 Ao sexto dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte quatro às 14:25h (quatorze 

horas e vinte e cinco minutos) no auditório do CRAS na cidade de Muaná teve início a Terceira 

Conferência Municipal do meio ambiente com o tema: Emergência Climática o Desfio da 

Transformação Ecológica.  

A cerimônia foi conduzida pelo Sr. Marinho Gouvêa que após a saudação de boas-vindas 

a todos os participantes convocou as autoridades para compor a mesa, convidando o Prefeito 

Municipal de Muaná Sr. Eder Magalhães, o Secretário Municipal de Meio Ambiente Sr. Luiz 

Antônio B. Tavares, o Presidente da Comissão de Meio Ambiente da Câmara de Vereador de 

Muaná Vereador Claudionor Calandrine e o Secretário Municipal de Educação Sr. Elde Barbosa, 

neste momento foi franqueada a palavra as autoridades que compuseram a mesa para uma breve 

saudação aos presentes, todos enfatizaram a importância do evento e agradeceram o 

compromisso da plateia presente. Em seguida o Cerimonialista fez uma introdução sobre os 

cincos eixos temático que serão debatidos e convidou o Professor Romário Valente para uma 

explanação mais aprofundada acerca de cada um dos eixos temáticos que são: I mitigação: 

redução da emissão de gases de efeito estufa; II Adaptação e Preparação para desastres: 

prevenção de riscos e redução de perdas e danos; III Justiça Climática: superação das 

desigualdades; IV Transformação Ecológica: descarbonização da economia com maior inclusão 

social; V Governança e Educação Ambiental: participação e controle social.  

Dando sequência, o cerimonialista apresentou o facilitador de cada eixo temático 

conforme descrição seguinte: Eixo I Mitigação, terá como facilitadora a Engenheira Sra. Larissa 

Saiure Moraes da Silva; Eixo II Adaptação e Preparação para desastres, que terá como facilitador 

o Geografo Gabriel Cruz; Eixo III Justiça Climática, que terá com facilitador o Biólogo, Sr. 

Rubens Pires e a Engenheira Sra. Shirley Catarina dos Santos Guimarães; Eixo IV 

Transformação Ecológica, que terá como facilitador o Geólogo, Sr. Sergio Augusto; Eixo V 

Governança e Educação ambiental, que terá como facilitadora a Engenheira Florestal Geysa 

Regina Ramos de Moraes; está dinâmica terá a duração de sessenta minutos e cada grupo 

apresentou duas propostas que serão compartilhada em plenária após o debate no grupo temático 

sendo que estas serão levadas para a  5ª Conferência Estadual quanto para a Federal. 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

No eixo I Mitigação o Sr.  Inacio Silveira Da Silva Junior Apresentou a primeira proposta 

e o Sr. Romário Valente a segunda proposta. 

Proposta Eixo  I-Mitigação: 

1-Arrecadação de crédito de carbono através da reciclagem 

2 -Zoneamento econômico e ecológico e a criação de reserva ambientais municipal 

No Eixo II Adaptação e Preparação para desastres o Sr. Daniel Silva da Silva, apresentou 

a primeira proposta e o Sr. Darlan apresentou a segunda proposta; 

Proposta Eixo II- Adaptação e Preparação para desastres 

1- Construção de infraestruturas visando prevenção de incêndios e abastecimento no período de 

estiagem com açudes e cisternas  

2- Conservação das áreas de várzeas nas zonas urbanizadas do município, com objetivo da 

diminuição das ocupações em áreas de riscos e em proporcionar um conforto térmico e 

melhoria na saúde e qualidade de vida da população.  

Eixo III Justiça Climática o Sr. Inácio Silveira da silva  apresentou a primeira proposta o 

Sr. Jair Cardoso apresentou a segunda proposta   ; 

Proposta Eixo III- Justiça Climática 

1-Inclusão de políticas públicas setoriais e temáticas para o desenvolvimento econômico e 

socioambiental que assegurem a viabilidade e a eficácia de reformas socio ambientais, que 

visem a garantir que todas as decisões sejam tomadas com a participação das comunidades . 

2- Elaborar e efetivar um plano municipal de adaptações às mudanças climáticas, que 

implementem medidas a curto e longo prazo que auxiliem na redução das consequências 

climáticas e a exposição ao risco à vida de pessoas diretamente afetadas. 

Eixo IV transformação ecológica o Sr. Emerson Silva , apresentou as seguintes propostas; 

Proposta  Eixo IV Transformação Ecológica 

1- Transição energética, mudanças para fontes sustentáveis de energia a longo prazo. 

2- Conservação florestal e recuperação de áreas degradadas.  

Eixo V governança e educação ambiental o Sr. Anderson Martins Matos apresentou a primeira 

proposta e a Sra.Raissa Coelho apresentou a segunda proposta. 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

Proposta  Eixo V governança e educação ambiental 

1-Criar uma equipe itinerante multisetorial para sensibilizar através de ações estratégicas 

(mutirão, dias D, palestras, projetos e etc.) a preservação do meio ambiente em Muaná  

2-Projeto de coleta seletiva de resíduos sólidos nas escolas ribeirinhas. 
 

Dando seguimento a conferência o cerimonialista convidou os participantes quem 

tivessem interesse a se candidatar como delegados que irão representar Muaná na 5ª Conferência 

Estadual  do Meio Ambiente.  

Os candidatos foram: sociedade civil: Inácio Silveira Junior e Luane salarinho; poder 

público: Regiane Nery Tavares e Jair Cardoso; setor privado: Elizeu pereira.  

Em seguida foi realizada a votação tendo como resultado: representante eleito pela 

sociedade civil o Sr. Inácio Silveira da Silva, tendo vinte e cinco votos e a Sra. Luane do Espirito 

Santo Melo Savelarinho, ficando com suplente com quinze votos; Poder público eleito o Sr. Jair 

Cardoso com vinte e cinco votos e a Sra. Regiane Nery Tavares ficou como suplente com quinze 

votos; setor privado eleito o Sr. Elizeu Pereira com quarenta e um votos.  

Por fim o cerimonialista agradeceu a presença de todos os participantes e pediu que os 

mesmos assinassem a lista de frequência e recebessem os certificados. Dando por encerrada a 

Terceira Conferência Municipal de Meio Ambiente de Muaná. 

 
 


